Světová hospodářská krize a její důsledky

Vypuknutí krize
· 1929: propad cen na newyorkské burze = černý pátek
· Zastavení výroby → propouštění zaměstnanců (v obrovském měřítku)
· Nezaměstnaní nemají peníze → nenakupují → firmy propouštějí další zaměstnance a krachují
· Díky propojení firem se šíří do celého světa
· Nejhůře jsou postiženy USA (zdroj), NĚM, MAĎ a RAK (reparace za prohranou válku)
Řešení krize v USA
· Prezident Franklin Delano Roosevelt přišel s plánem New Deal → stát nechává stavět nové dálnice, mosty, přehrady atd. → lidé dostanou práci na těchto stavbách → vydělané peníze utrácejí → firmy mají odbyt a mohou znovu začít vyrábět
Řešení krize v NĚM
· Adolf Hitler zaměstnal Němce zbrojením na novou válku → 0 % nezaměstnaných
Konec krize
· Ve většině zemí byl krize překonána okolo roku 1933 
Krize v ČSR
· Začala později, ale trvala déle → do 1936
· 3/4 milionu nezaměstnaných → ČSR se až do 2. světová války úplně nevzpamatovala
· Pomohlo až budování obrany proti NĚM
· Zhoršení vztahů mezi národy v ČSR
1) Němci
· Chtějí do Německa, kde není nezaměstnanost
2) Slováci
· Vznik fašistické Hlinkovy ľudové strany → chtějí samostatné Slovensko
· Strana katolických farářů placených MAĎ rozvědkou
Důsledky
· Ekonomický propad → nárůst chudoby
· Lidé jsou zklamáni kapitalismem a demokracií → vzestup komunismu a fašismu
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Úkol
· Zadán v MS Teams
· Přečtěte si text „4) Světová hospodářská krize a její důsledky – Černý pátek“ a zodpovězte otázky:
1) O čem text je? Co se stalo?
2) Jak to lidé vnímali?
3) Co bylo podle vás na krizi nejhorší?
4) Jak se mohla krize rozšířit do zbytku světa?
